



建平乡：多形式宣讲习近平文化思想

本报讯（记者 向君玲 文/图）“建平的竹枝歌舞具有地域特色文化，已深度融入神女景区景点；柳坪村的巴蜀美丽庭院别具一格，每到花开时节，吸引很多人前来打卡，虽然其他村没有那么多的资金支持，但各家各户要把房前屋后收拾干净，可以多种一些花草，赏心悦目；在移风易俗方面要有改变，坚决不参与无事酒……”3月26日，建平乡党委书记赵曾勇在建平村宣讲习近平文化思想时，用百姓身边事说话，让习近平文化思想“飞入寻常百姓家”。

为深入学习贯彻习近平文化思想，全面落实党的二十大部署，扎实推进文化强国建设，建平乡宣讲力求入心见行，通过图文、视频、理论宣讲等方式，把鲜活的思想讲鲜活，把彻底的理论讲彻底。宣讲前期，文化站工作人员还在各村收集群众身边的真实事例；宣讲过程中，做到上接“天线”，下接“地气”，着眼村民们的关注点，细化到关系其切身利益的具体政策。

赵曾勇说，下一步，将在云台、瓜瓢等村继续灵活开展习近平文化思想理论宣讲，用好“家门口”资源、活用身边的学习阵地，创新开辟板凳课堂、民宿“会客厅”等新式载体，实现理论宣讲随时随地拓展，大力培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。

巫峡盛景有三分，独居其一建平。建平乡坐拥南陵古道，隔长江而守望县



宣讲会现场。

城和神女，闻名遐迩的巫山“三台八景十二峰”，就有授书台、南陵春晓、清溪鱼钓、夕霞晚照和飞凤、起云、净坛三峰在建平境内。

赵曾勇表示，建平乡在打造新时代文化强乡过程中，必须同厚重的历史文化深度融合，这将是建平乡未来的重要产业增长点。同时，坚持以文塑旅、以旅

彰文，用好自然珍宝、文化瑰宝，聚焦旅游资源、神女景区客源等要素推进农旅、文旅融合，打造三峡腹心的生态康养和休闲观光乐园。

笃坪乡：推动习近平文化思想理论宣讲进基层

本报讯（记者 卢先庆）3月27日，笃坪乡开展“深入学习贯彻习近平文化思想、加快打造新时代文化强国”专题宣讲活动，组织全乡机关干部、各村（社区）支部书记和宣传文化专干等80余人参加。

宣讲从深刻认识提出习近平文化思想的重大意义、深刻把握习近平文化思想的丰富内涵和实践要求、加快打造新时代文化强国的安排部署等方面，深入浅出地阐述了习近平文化思想的重要意义，以及中央部署、市委和县委具体要

求，对引导全乡党员干部深刻理解和准确把握习近平文化思想的精髓要义、深刻内涵和实践要求几方面进行了辅导。

据悉，为深入学习贯彻习近平文化思想，认真落实习近平总书记关于宣传思想文化工作的重要指示和全国宣传思

想文化工作会议精神，笃坪乡充分发挥11支村（社区）宣讲小分队作用，通过理论微宣讲、院坝会等形式，在全乡掀起“习近平文化思想”专题宣讲的热潮，让习近平文化思想理论“热在基层”，“落在基层”。

官渡镇：习近平文化思想宣讲到村社

本报讯（记者 曾露）3月26日，官渡镇宣讲团成员到各村开展学习习近平文化思想专题宣讲活动。

在水平村，宣讲团成员、官渡镇镇长曾令柏围绕水平村历史，用通俗易懂的语言，结合具体事例和自身实际工作案例，紧紧围绕学习贯彻习近平文化思想

这一主题，对习近平文化思想提出的时代背景、文化意义、丰富内涵和实践要求几个方面进行了阐释，深入浅出地全面解读了习近平文化思想中“九个坚持”“五大部署”“十四个强调”“七个着力”的核心要义。

形象生动的语言，深入浅出地阐释，

吸引了水平村30多名党员干部群众前来听讲，并引得阵阵掌声。

水平村党支部书记张进表示，通过此次宣讲活动，进一步了解了习近平文化思想的精神实质，在接下来的工作中，会以更加务实的态度投身到宣传思想文化工作中，挖掘乡村文化，为村级文化建设贡

献自己的力量。

接下来，官渡镇将组织校园宣讲团、企业宣讲团、村社宣讲团、线上宣讲团四支宣讲队伍，搭建全年龄、全领域的宣讲矩阵，开展习近平文化思想宣讲，让习近平文化思想在基层走深走实、落地生根。

踏春启程 向文明而行

龙溪镇宣讲《重庆市文明行为促进条例》

本报讯（记者 向君玲）3月26日，龙溪镇组织开展2024年《重庆市文明行为促进条例》宣讲活动，引导大家积极参与，将文明条例牢记心中、文明行为践行脚下，助力我县全国文明城市创建。

正值重庆市第4个“文明行为促进月”，为进一步培育和践行社会主义核心价值观，传承和弘扬中华传统美德，促进

文明行为，提高文明素养，会上，龙溪镇宣传委员刘加平带领参会人员重新学习了《重庆市文明行为促进条例》共6章61条内容，从维护公共秩序、讲究公共卫生、倡导文明乡风、提倡文明出行、文明健康生活、文明使用网络等方面进行了重点规范讲解；并组织大家扫码参与《巫山县创建全国文明城市问卷调查表》，提

高龙溪镇创文工作“三率一度”。

“镇人大代表将依法履职、依法宣传、依法践行，积极开展条例宣讲、问卷调查活动，以身作则、以身示范，提高广大群众法治素养、文明素养，引导广大群众自觉维护公共秩序、自觉践行文明行为。”会上，龙溪镇人大主席李伦元表示。会后，各村社积极响应，通过召开群

众大会、院坝会等形式宣讲《重庆市文明行为促进条例》，时时有宣讲、处处见行动，有礼、有序、有爱、有感的社会文明风尚蔚然成风，踏春启程、文明先行，广大干部群众携手绘就龙溪镇和美乡村新画卷、文明乡村新图景。

骡坪镇：开展“春暖花开日 读书正当时”青苗育才读书活动

本报讯（记者 陈久玲）最是书香能致远，腹有诗书气自华。为进一步丰富青少年的精神文化生活，鼓励和引导广大青少年参与阅读，营造人人爱读书、读好书、善读书的良好氛围，3月26日，骡坪镇开展以“春暖花开日 读书正当时”为主题的青苗育才读书活动。走进和平村妇女儿童之家，记者看到，来自楚阳小学的60余名学生坐姿端

正，聚精会神，正在观看视频《习近平讲述的故事——我最大的爱好是读书》，从故事中孩子们深深地感受到了读书的重要性。

孩子们纷纷表示，在以后的学习和生活中，也要像习爷爷一样热爱读书，把读书当成最大的爱好，真正让读书成为一种生活方式。

在志愿者的引导下，孩子们根据兴

趣爱好选择自己喜欢的图书和诗词，坐下来静静品读，领悟书中的智慧。

交流分享环节，孩子们踊跃发言，从荐书理由、名言金句、阅读心得等方面畅谈自己的读书感悟和心得，多方面、多角度讲述了读书带给他们的快乐，传递书香正能量，真正做到学有所思、学有所悟、学有所获。整个活动现场洋溢着浓浓的书香。

下一步，骡坪镇将持续开展形式多样的阅读活动，充分利用“四点半课堂”和学习积分制奖励的方式，引导青少年积极参与读书活动，激发青少年对阅读的兴趣和热爱，切实提升人民群众文化获得感、幸福感，以实际行动为乡村振兴提供精神动力和智力支持。

春季流感高发 医生提醒预防是关键

本报讯（记者 郝燕来）春季气候多变，是流行性感冒的多发季节。医生提醒，市民应提升的自我防范意识，有效预防流感，倡导科学文明健康的生活方式。

近日，记者在县人民医院看到，来看病的较多，以老人和小孩为主，他们大多患的感冒和呼吸道感染等春季流行性疾病，现场的医生护士耐心地给病人检查、引导。

据了解，流行性感冒又称流感，是由于人体遭受外界的流感病毒而引起的呼吸道疾病，具有极高的传染性。流感排在春季传染病的第一位，主要是通过空气中的飞沫、近距离接触等进行传播，所有人群都有可能被传染上。患者会有发热、流鼻涕、咳嗽、头晕、全身乏力和疼痛等症状，这些症状可以持续到2-3天，如不引起重视很容易演变成肺炎等疾病。

如何预防流感？县人民医院主治医

生、肝病感染科主任宋维军说：“勤洗手，手卫生是预防感染非常有效的手段，特别对于小孩来说，在饭前和外出玩耍过后，都应做好手卫生。常通风，自然通风是对净化空气和减少呼吸道病毒非常有效的手段，在人群密集场所去的时候，要做好自我防护，戴好口罩。均衡饮食，增强体质，对老人和小孩来说，注意保暖也能够有效地预防流感的发生。接种流感疫苗，接种流感疫苗后两到四周能够产生保护

性的抗体，具有有效的预防作用，对于未接种流感疫苗并密切接触流感患者的人，可以在48小时之内，服用抗病毒药物，也能够非常有效地预防流感的发生。”



市婚姻登记中心赴我县调研指导

本报讯（记者 任美连）3月26日，市婚姻登记中心主任陈涛一行赴我县，到民政局婚姻登记中心指导婚姻登记工作。

陈涛一行对县婚姻登记中心，通过看现场、问情况、交流讨论等形式，了解各婚姻登记处工作人员配备和各项制度流程、婚姻登记的程序、材料要求、档案管理工作开展情况，针对存在问题困难进行交流，探讨对策。

随后，陈涛一行前往婚姻登记户外颁证基地进行现场考察，详细了解基地的硬件设施、环境布置和打造方向，结合现场考察和交流情况，提出了具体的反馈和建议。

陈涛要求，要更好为民服务。婚姻登记工作归根到底是民生服务，要始终坚持以人民为中心，以“民政为民，民政爱民”的服务理念做好各项服务工作，提升群众的获得感和满意度。要积极探索登记服务的新模式、新方法，不断提升服务水平，为进一步推行婚姻登记工作规范、标准化，提高婚姻登记服务质量，为群众创造更加美好的婚姻登记体验。要明确户外颁证基地建设方向，选择有特色的颁证场地，设计美观醒目的标识，营造浪漫幸福的婚姻氛围，制定科学合理的颁证制度，打造特点鲜明、提供持续服务的优质户外颁证基地。

巫山开展出租车计价器计量专项检查

本报讯（记者 曾露）近日，县市场监管局联合重庆市计量质量检测研究院在我县开展出租车计价器计量专项检查，进一步规范出租车市场秩序，保护消费者权益。

专项检查中，执法人员重点对强制检定开展，铅封是否完好，强制检定合格标志是否张贴，并在有效期内；计价器显示时间是否准确等开展检查。

同时，县市场监管局还召开了约谈会，向我县两家出租车运营公司发放《主体责任告知书》和《诚信计量承诺书》，提出了出租车计价器计量管理法制要求，督促运营企业强化自我规范、自我监督和自我管理，落实主体责任。

据悉，此次行动共出动执法人员8人次，随机抽查出租车计价器30台件。本年度需要强制检定的出租车计价器共111辆，集中检定将于9月底结束，开展出租车计价器强制检定将为营造竞争有序、管理规范、服务优质的出租车营运市场提供有力支撑。

文明创建大家谈

广场休闲讲文明

广场作为城市的公共空间，是市民社交聚会、休闲锻炼、享受快乐共同场所，集中体现了一座城市的文明形象、文化内涵和景观特色。本期《文明创建大家谈》了解到，我县部分广场存在聚集打牌的现象，影响了城市文明形象。

近日，记者走访神女广场、神女大道与下方百步梯连接处，发现有多名市民聚集，自备桌椅板凳，聚众打牌，由此滋生抽烟、吐痰、喧哗等不文明现象。

许多市民表示，广场是供大家锻炼、休息的公共场所，打牌的人搞得乌烟瘴气，影响其他市民的正常休闲娱乐，也损害了城市形象。

与此同时，随地乱扔的烟头、绿化带中的垃圾，都破坏了公共场合的环境卫生，有环卫工人直言，因为聚集打牌的人较多，给他们的清扫工作增加了不少难度。

“与其一味取缔，不如有序管理。”对于如何改善这一问题，市民张女士建议，对广场进行合理规划，划分出棋牌活动区域，同时要求不得进行赌博、抽烟和其他违法违规活动，既能满足部分市民的需要，也能保持公共场所卫生整洁，维护城市文明形象。（记者 余雨芳）

公安民警为行动不便人群上门办理身份证

本报讯（记者 董春春 文/图）“您好！我家老太婆今年81岁了，行动不便，请问怎么办身份证呢？”近日，三峡乡南山村村民王某来到骡坪派出所综合服务窗口问道。“您坐会儿，我向领导报告下”窗口辅警何剑第一时间将老人情况报告给所领导。

急民之所急，解民之所忧。骡坪派出所所长赵祖军得知情况，立即安排何剑搀扶老人一同坐警车去老人家，并在县公安局户政科的指导下，成功为其妻子毛某进行了照片采集。

“你们真是老百姓的贴心人，谢谢两位警察了！”毛某及其家属对民警心系群众、上门提供贴心服务的行为连声致谢。

次日，官渡镇辖区居民刘某的母亲到官渡派出所寻求帮助，称其儿子刘某身份证已到期，办理低保证需要用到身份证，但刘某无行动能力，不能亲自到派出所办理，希望民警给予帮助。

了解情况后，考虑到情况特殊，为尽快解决群众难题，民警便驱车前往刘某家中为其办理身份证。由于刘某不常接触外人，对陌生人存有抵触情绪。民警耐心安抚开导刘某，引导其拍照，时过半小时，民警终于顺利完成了此次采集工作。刘某母亲对民警细致而贴心的服务称赞不已。



骡坪派出所民警为高龄老人办证。